

POSUDEK OPONENTA ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Společenská odpovědnost jako konkurenční výhoda

Typ práce: Bakalářská práce

Jméno studenta: Jeníček Jiří

Oponent práce: Ing. Pavla Vrabcová, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	X
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	X
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	X
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	X
	Aktuální prameny	X
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	X
	Využité pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	X
	Postačující množství	
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Bakalářská práce s názvem Společenská odpovědnost jako konkurenční výhoda si klade za úkol určit, zda je společenská odpovědnost prvkem získání konkurenční výhody (v případě bakalářské práce získání preferencí zákazníka generace Z). Bakalant zároveň formuloval jako parciální cíl uvedení konkrétního doporučení na zlepšení jednotlivých oblastí společenské odpovědnosti zkoumaných společností. Teoretická část je zpracována formou rešerše odborné literatury, autor citoval dostatečné množství zdrojů včetně legislativy. V rámci této části jsou uvedeny důvody pro implementaci CSR, související přínosy a možná negativa, vymezeny a vysvětleny jsou také jednotlivé oblasti společenské odpovědnosti firem. Kritéria zvolená autorem pro výběr společností jsou dle mého názoru formulována nevhodně. Např. důvod „její nepostradatelnosti v lidské společnosti“ je velmi subjektivní. Pokud autor stanovil kritérium ročního obrátu 1 miliardu Kč, ne na všechny tyto společnosti se povinnost nefinančního reportingu vztahuje (bilanční suma 500 000 000 Kč, min. 500 zaměstnanců, společnost obchodovatelná na burze). Směrnice o nefinančním reportingu se týká podniků, které splňují všechna výše zmiňovaná kritéria (není zřejmé, proč autor stanovil min. počet zaměstnanců 10 000, naopak proč nenastavil kritéria výběru přesně tak, jak je formuluje směrnice, pokud cílil na subjekty povinné reportovat). Metodiku rozboru nefinančních reportů a dotazníkové šetření hodnotím kladně, ovšem uvádět „Zdroj: vlastní uvážení“ nepovažuji za vhodné. Pro vyhodnocení dat jsou aplikovány elementární statistické metody, jejichž terminologii autor nereflektuje. V rámci hodnotící škály (tabulka 1) se intervaly překrývají. V příloze 4 jsou nesrovnalosti ve výpočtech, není zřejmé, zda autor nesprávně zaokrouhoval nebo nesprávně aplikoval výpočet váženého aritmetického průměru (jeví se celá řada nesrovnalostí). Z toho důvodu by bylo vhodné při obhajobě objasnit metodiku výpočtu alespoň prvních 3 řádků zkoumaných SDG. V rámci obhajoby by také bylo vhodné vyjádřit rozdíl mezi CSR a NFR v kontextu s formulovaným cílem. Dílčím cílem byla formulace doporučení, dle tabulky 2 na str. 35 však existují oblasti, pro které bakalant doporučení nenalezl. Co se týče formální stránky, postrádám seznam schémat, zkratk (některé nejsou vysvětleny při prvním použití), chyby v harvardském stylu citování, gramatické chyby atd. Práci doporučuji k obhajobě, protože se domnívám, že autor prokázal teoretické i praktické znalosti v daném oboru.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Je nefinanční reporting totéž co CSR?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Z jaké legislativy NFR vyplývá a co přesně musí povinný subjekt vykazovat?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

Datum: 17.12.2020

Podpis oponenta práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz